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      Červenec

PRÁZDNINOVÁ MODLITBA

Dobrý Bože, 
daroval  jsi  mi  čas  prázdnin  a  dovolené.
Dej mi prožít to, co se na dovolené má:
dopřát si věci, které si jinak ve všedním
životě  zakazuji,  abych  si  jednoduše
dovolil žít a nemyslel pořád jen na užitek. 
Dej,  ať  se  s  vnitřním klidem pustím do
toho, co mám právě před sebou tak, abych
si toho dokázal užít všemi smysly. 
Prázdniny mi nabízejí oslavu života, který
jsi  mi dal. V tomto slavení života jsem
prost všech povinností, které na mě jinak
často tíživě doléhají. 
Dej,  ať  tyto  dny  dovolené  prožiji  jako
skutečné zotavení,  abych z nich dokázal
načerpat  novou  sílu,  o  kterou  jsem
poslední  dobou  přišel,  abych  se  mohl
odpočinutý  vrátit  ke  svým  běžným
povinnostem.
Požehnej čas prázdnin, abych v něm mohl
prožít  právě  to,  co  mě  znovu  přivede
k životu, aby všechna prázdninová setkání
přinesla ovoce a abych se dokázal radovat
z krásy tvého stvoření. Dej se mi novým
způsobem poznat na místech, kam putuji.
Dej mi zakusit svou blízkost.

Redakční rada, převzato z internetu
(Čerpáno z knihy Moje modlitební kniha

od Anselma Grüna)
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CITÁTY SVATÝCH

Pokud se nestane to, co chceme, potom se stane to, co je pro
nás lepší. 
Sv. František Saleský

Pozemská matka nás může zachránit ode všech nebezpečí,
ale Nebeská matka může všechno. Vždy nás ochrání, jen
kdybychom ji vzývali o pomoc. Řekl bych, že to je
tajemství rychlého posvěcení. 
Sv. Maxmilián Maria Kolbe

Nikdy nebyl žádný zavržen proto, že udělal příliš mnoho
zlého, ale mnozí jsou v pekle pro jediný smrtelný hřích,
kterého nechtěli litovat. 
Sv. Jan Maria Vianney

Nedopusť, aby tě hřích dlouho oslaboval a obíral o síly, když máš po ruce takový 
jednoduchý lék, jako je zpověď. 
Sv. František Saleský
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Aby byl člověk šťastný, musí žít podle pravd Božích. 
Sv. Augustin

Láska, která má hranice, není pravou láskou.
Sv. Gabriel od Bolestné Matky Boží

I hněv může být chvályhodný a úplný, nedostatek hněvu není ctností, ale slabostí. Kdo se 
nezlobí na špatné, dělá nedobře, protože tím dává nejednou špatný příklad a mnohým 
přináší škodu. 
Sv. Ignác z Loyoly

Bůh chce naše štěstí, my ho však odmítáme. Kdyby šlo o náš majetek, co všechno 
bychom byli schopni udělat? Ale když jde o naši duši, neuděláme nic. 
Sv. Jan Maria Vianney

náměty zaslal František Mazura

PAŠIJE TROCHU JINAK
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JMÉNA V BIBLI

V tomto biblickém testu se zaměříme na jména ve Starém zákoně.

1. Jak se jmenovali dva Mojžíšovi synové?
2.  Jak  se  jmenovalo  šest  osob,  které  byly  pohřbeny
v jeskyni Makpela?
3. Jak se jmenovali Abrahamovi bratři?
4. Jak se jmenovali Samuelovi synové?
5. Jak se jmenovali králové, kterým Daniel  sloužil během
svého pobytu v Babylóně?
6.  Jak  se  jmenovali  rodiče  prvního  izraelského  krále
Jarobeáma?
7. Jak se jmenovali Šétovi rodiče?
8. Jak se jmenovali prarodiče Rebeky?
9. Jak se jmenovali Adónijášovi přívrženci, kteří se postavili proti Davidovi?
10. Jak se jmenovaly děti, které prorok Ozeáš zplodil s ženou Gomerou?
11. Jak se jmenovali Áronovi synové?
12. Jak se jmenovali Izmaelovi rodiče?

Ondřej Jäger

ROZMANITÉ TIPY NA VÝLET

Chtěla bych vám povyprávět o několika školních exkurzích, které jsem absolvovala
v květnu a červnu s gymnáziem Žamberk se 3.B. Tou první významnou byl jednodenní
výlet do Vídně, konaný dne 6. 5. 2024. Museli jsme brzy vstávat a dostat se na nádraží do
České Třebové, odkud nás vlak dovezl až do Vídně. Počasí nás překvapilo, bylo velké
horko a slunce svítilo. První památkou, kterou jsme navštívili, byla katedrála sv. Štěpána
(Stephansdom) v historickém centru města. Bylo mi však líto, že jsme se zde nezdrželi
déle,  protože  mně  se  tato  živá  památka  zdála  tím  nejlepším,  co  jsme  vůbec  mohli
navštívit. Alespoň jsem měla možnost zapálit  zde svíčku za naši farnost  a ještě též za
maturanty, aby v následujících dnech úspěšně udělali maturitu.

Dále jsme se zastavili také u sloupu Nejsvětější Trojice, kde jsme si udělali společnou
fotku. Viděli jsme i Hofburg (historické sídlo Habsburků),  divadlo,  radnici, parlament,
kostel  sv. Karla Boromejského a odpoledne jsme došli  také k Schönbrunnu, slavnému
vídeňskému zámku. Vystoupali jsme až na vrcholek ke Glorietu, odkud byl krásný výhled
na město. Nebylo tu tolik lidí, a tak jsme si mohli užít klid. Poté byl volný program a já
jsem s učitelkami jela  metrem do přírodovědného muzea  (Naturhistorisches Museum),
kde oči až přecházely z krásných kamenů, amonitů, zkamenělin a dalších přírodnin.
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Potom  jsme  se  všichni  sešli  a
čekali  na  vlak,  který  měl  ještě
zpoždění,  takže  to  nebylo  moc
příjemné,  ale  nakonec  jsme  vše
vydrželi  a  byli  nadšení  z  návštěvy
všech  památek.  Vídeň  doporučuji
všem  nadšencům  do  umění  a
architektury.

Dne 3.  6.  jsme také jeli  v rámci
fyziky na exkurzi do Dlouhých strání
na přehrady, my z 3.B a 7.A. Bylo to
zajímavé,  ale  spíše  než  technické
povídání mě zaujala příroda na vrchu

hory, kde se nachází horní přehradní nádrž. Sice nesvítilo slunce a nahoře byl opar, ale i
tak bylo poměrně příjemné počasí. Škoda, že jsme se nebyli projít po horských lesích, to
nebyl cíl našeho výletu. Prošli jsme se tunelem, navštívili místnost zvanou kaverna a také
vyzkoušeli  brýle  na virtuální  realitu,  s  kterými  jsem ovšem ještě  neměla  zkušenost  a
padaly mi,  proto jsem celá  šťastná na konci  videa  brýle vracela.  A před vstupem do
elektrárny je vystavena jedna starší turbína, takže doporučuji všem zájemcům o techniku.

Následně jsme ještě 6. 6. navštívili skrze dějepis památník Terezín. Původně to byla
pevnost  pojmenovaná  po  naší  jediné  císařovně,  Marii  Terezii  z  rodu  Habsburků.
Architektonicky je to komplex velmi úchvatný a krásný, to vše se ale schovává do pozadí
temné  historie,  kdy  byla  za  druhé  světové  války  tato  pevnost  přetvořena  na  ghetto.
Bohužel, v dnešní pohodové době si jen stěží dokážeme představit to, co se tu opravdu
dělo. Po celé Zemi jsme rozdílní,  ať už národnostně,  etnicky, kulturně či  nábožensky,
a žel  Bohu, ještě ani ne před 100 lety se dělo to, co se dělo...  Proto je dobré si  stále
připomínat  události  dřívější,  protože  dějiny  nás  učí,  ostatně  proto  se  dějepis  učíme,
abychom se poučovali z jednání a pomýšleli na vše moudře.

V areálu jsme prošli též dlouhé cihlové chodby. Prohlédli jsme si i náměstí s kostelem
a Magdeburská kasárna, kde je výstava děl spojených s 2. světovou válkou. Nakonec jsme
se  byli  podívat  ve staré  synagoze.  Terezín  určitě  doporučuji  každému,  kdo se  zajímá
o dějepis, politologii a sociologii.

Ještě  něco:  20.  června  naše  gymnázium  navštívil  americký  folklorní  soubor
až z dalekého Tennessee! Předvedli nám country tance a všem se to moc líbilo. Je milé, že
i v Americe si někteří snaží udržovat tradice a lidové zvyky.

Nejvíce ze všeho děkuji Duchu Svatému za to, že z Něho září  Jeho láska a že se
máme tak, jak se máme, že můžeme cestovat a poznávat  svět: ,,Kdo mnoho cestoval,
mnoho poznal.  Kdo má mnoho zkušeností,  bude mluvit  rozumně."  (Sírachovec  34:9).
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Připojuji tedy modlitbu za všechny lidi, aby si mohli užívat také rozmanité výlety, stejně
jako my na gymnáziu.

Barbora Lehká

DĚTSKÝ FARNÍ DEN VE SLATINĚ NAD ZDOBNICÍ

Koncem  školního  roku  jsme
v naší  slatinské  farnosti  pořádali  již
tradiční den dětských her a společného
setkání dětí, jejich rodin a přátel, kteří
rádi  sdílí  svůj  volný  čas  ve  farním
společenství před letními prázdninami.
Tento  dětský  farní  den  se  konal
22. června  2024  od  15  hod  na  farní
zahradě, která je ideálním místem pro

tato setkání díky volnému prostoru, který se na celé odpoledne proměnil v dětské hřiště.
Pro děti byly připravené různé pohybové aktivity, kde si mohly vyzkoušet běh, slalom
okolo kuželů, přeskok pře překážkovou dráhu i přes švihadlo, hod létajícími talířky do
určených  bodů,  který  vyžadoval  přesnost  a  rozvahu;  pro  nejmenší  bylo  připravené  i
pískoviště s hračkami. Děti si mohly vybrat i z výtvarných aktivit, kvízů, luštění křížovky
připravené  na mazacích  tabulkách.  Mohly  si  vyzkoušet  i  znalosti  interiéru  kostela  a
pojmenování jednotlivých věcí, které užíváme při mši svaté a patří do interiéru každého
kostela. Po splnění zadaných úkolů byly děti obdarovány drobnými dárky a doufám, že si
pochutnaly  na  letním  tvarohovém  dortu  s  jahodami,  sladkém  melounu  a  domácí
bezinkové limonádě ochucené mátou a meduňkou.

V 18 hod jsme se společně sešli v našem kostele Proměnění Páně ke slavení mše
svaté,  která  byla  poslední  s  nedělní  platností  před  letními  prázdninami.  P.  Wiešek
Kalemba poděkoval dětem a všem učitelům a pracovníkům ve školství za uplynulý školní
rok a popřál všem krásné a klidné prázdniny, mnoho pěkných zážitků z výletů a dětských
táborů, na které se letos určitě všichni těší. Mše byla doprovázena kytarou a rytmickými
písněmi,  provázena  i  dětskými ministranty  z  Dlouhoňovic.  Děti  nám opět  mši  svatou
obohatily a jsem za všechny rodiny moc vděčná, že nás poctily svou přítomností.

Na  farní  zahradě  se  celé  odpoledne  grilovalo,  tak  bych  chtěla  svému  manželovi
Michalovi moc poděkovat za výborné masíčko, které přišlo k chuti spolu se zeleninovými
saláty a opečeným bramborem. P.  Wiešek zajistil  chlazený točený Bernard  11°,  který
neměl  chybu.  Chtěla  bych také  poděkovat  všem ženám,  které  napekly  sladké  dezerty
a připravily slané jednohubky, které ke společnému posezení s kávou určitě patří. Počasí
bylo úžasné, takže bylo příjemné posedět na farní zahradě s kytarou a popovídat si.
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Chtěla bych poděkovat hasičům z Rybné nad Zdobnicí za zapůjčení stanů a posezení,
p. Dostálovi za zapůjčení grilu, ZŠ a MŠ Slatina za zapůjčení sportovního náčiní a všem,
kteří si našli volný čas s přípravou tohoto krásného odpoledne. Velmi si toho vážím a
děkuji Vám a těším se na příští společné setkání. Všem čtenářům přeji krásný letní čas a
hojnost Božího požehnání. 

Za farnost Slatina nad Zdobnicí Jitka Macháčková

ZÁPIS Z PASTORAČNÍ RADY FARNOSTI 6. 5. 2024

Přítomni:  P.  Wiesław  Kalemba,  Marie
Souradová,  Michaela  Foglová,  Marie
Hanzelková, Bohumila Lipenská, Ondřej Jäger,
Tomáš Ježdík, Marek Faltus

Přítomen online:  Jaroslav Vychytil
Omluveni: Jitka Macháčková 

Poděkování  ministrantům a  akolytům za  pomoc v  postní  době a o  Velikonocích,
všem, kdo pomohli při pracích v kostele i na faře, za veškeré modlitby. Probíhaly křížové
cesty, na faře se konal masopust, mládež byla s panem farářem na jarních prázdninách
v Krkonoších.

Diskutovala  se otázka  malého zapojení  dětí  do  bohoslužeb,  na  bohoslužby jich  s
rodiči  moc  nechodí,  mohly  by  se  zaučovat  v  ministrování,  ale  je  jich  nedostatek.
Náboženství navštěvuje jenom šest dětí mladšího školního věku. 

Probíhají rekonstrukce místností, kde od září začne spolek Moaza provozovat dětskou
skupinu.

Pastorační plán farnosti (květen, červen)
Při  nedělní  mši svaté losujeme jednu ulici,  za kterou se celý týden farníci  modlí.

Losování bude probíhat dál, aktuální vylosovanou ulici si můžete přečíst i na okně na faře.
Věříme, že modlitby za město a jeho obyvatele přinesou své duchovní plody.

1x za 14 dnů je ve středu od 19 hodin biblická katecheze na faře v Žamberku.
Každý pátek po večerní mši svaté je na faře společenství mládeže, tzv. „Spolčo“.
Náboženství pro mladší děti probíhá na faře v pondělí od 15 hodin.
V květnu jsou májové pobožnosti každou neděli v kapli sv. Rozálie od 16 hodin a ve

všední dny po mši svaté.
8.5.  výlet pro rodiny s dětmi na Andrlův Chlum
18.5. dopoledne pochod přes 8 kaplí, večer vigilie k Duchu Svatému.
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19.5. Slavnost Seslání Ducha Svatého a první svaté přijímání 3 dětí (Eliška, Adélka,
Matyáš).   

25.5. pouť v Kameničné 
1.6.  pouť v kapli Nejsvětější Trojice nad Betlémem
2.6. Slavnost Těla a krve Páně – bude instalován venkovní oltář, proběhne požehnání

na čtyři světové strany.
16.6. pouť v Helvíkovicích
22.6. Dětský farní den ve Slatině nad Zdobnicí od 15 hodin.

Zapsala: Marie Souradová

      

SPRÁVNÉ ODPOVĚDI KVÍZU  

  1. Geršom a Eliezer...........2 Moj 18,3-4
2. Abraham, Sára, Izák, Rebeka, Lea, Jákob.

…….1 Moj 49,29-33; 50,13
3. Náchor a Háran..............1 Moj 11,26
4. Jóel a Abijáš...................1 Sam 8,1-2
5. Nabúkadnesar.................Dan 1-4 kap.
Belšasar..........................Dan 5.7.8. kap.
Darjaveš.........................Dan 6.9. kap.
Kýros..............................Dan 10.-12. kap

6. Otec Nebat, matka Serúa...1 Král 11,26
7. Adam a Eva........................1 Moj 4,25
8. Náchor a Milka...................1 Moj 24,24
9. Jóab, Ebjátar a Jónatan........1 Král 1,7.42
10. Dcera Lórucháma a syn Lóami...Oz 1,6.9
11.  Nádab,  Abíhú,  Elízer  a  Ítamar.

….....2 Moj 6,23
12. Abraham a Hagar............1 Moj 16,15

Děkujeme všem, kdo napsali své příspěvky do tohoto čísla Farního zpravodaje. Další písemné
příspěvky můžete posílat na adresu:  fzzamberk@gmail.com. Další číslo vyjde s Boží pomocí na
přelomu září a října 2024. Technické náklady na výtisk Farního zpravodaje činí 10 Kč. Dobrovolné
příspěvky na jejich úhradu můžete vhazovat do kasiček k tomu určených přímo v kostele.

Členové  redakční  rady  Farního  zpravodaje  jsou:  P.  Wiesław Kalemba,  Ondřej  Jäger,  Iva
Kočová,  Marie Souradová,  Lukáš Sourada.  Zpravodaj byl vydán díky dobrovolným příspěvkům
aktivních farníků. Svoje připomínky a příspěvky můžete zasílat na email: fzzamberk@gmail.com.
Redakční rada si vyhrazuje právo příspěvky upravovat či krátit.
        Fotogalerie:   http://www.dekanstvizamberk.cz/foto/  
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